

Руководителю

(название организации, Ф.И.О. руководителя)

Адрес: _____

От

Адрес: _____

З А Я В Л Е Н И Е

В _____

(организации: школе, поликлинике, др.)

где мой несовершеннолетний ребенок (сын, дочь)

(обучается, получает медицинскую помощь, др. услуги)

мне предложено присвоить ребенку СНИЛС.

1. Принуждение граждан к использованию электронных идентификаторов является недопустимым.

По _____

(религиозным или иным убеждениям)

я не могу согласиться с присвоением СНИЛС моему несовершеннолетнему ребенку.

СНИЛС является пожизненным цифровым идентификатором личности человека, ключом доступа во все электронные базы персональных данных и средством доступа к реализации социальных и других прав.

<p align="center">Президент России заявляет о недопустимости принуждения граждан к использованию личных идентификаторов</p>
--

В ответе Государственно-правового управления Президента Российской Федерации депутатам Государственной Думы от 4 июля 2014 года № А6-5195 говорится:

«...Разделяя озабоченность российских граждан, не желающих использовать документы, содержащие цифровые личные идентификаторы, и не признающих автоматизированную обработку персональных данных, полагаю возможным отметить, что любые формы принуждения людей к использованию электронных идентификаторов, автоматизированных средств сбора, обработки и учета персональных данных, личной конфиденциальной информации недопустимы...».

В ответе Государственно-правового управления Президента Российской Федерации Святейшему Патриарху Кириллу от 22 января 2014 года № А6-403 говорится:

«...Разделяя Вашу озабоченность по вопросу нежелания некоторой части российских граждан получать другой вид паспорта – документ нового поколения, содержащий электронные носители информации, полагаю возможным отметить, что любые формы принуждения людей к использованию электронных идентификаторов недопустимы...».

2. Присвоение СНИЛС несовершеннолетнему ребенку противоречит Федеральному закону «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования».

В статье 3 данного закона однозначно говорится, что целью индивидуального (персонифицированного) учета является создание условий для назначения трудовых пенсий в соответствии с результатами труда каждого застрахованного лица. Именно поэтому индивидуальный лицевой счет состоит из общей, специальной и профессиональных частей, которые фиксируют поступления страховых взносов от застрахованного лица или его страхователя.

В соответствии со статьей 1 застрахованными лицами являются граждане, на которых распространяется обязательное пенсионное страхование, включая лиц, занятых на рабочем месте с особыми (тяжелыми и вредными) условиями труда, за которых уплачиваются страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Специальным законом «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», регулирующем открытие индивидуального лицевого счета в пенсионном фонде, не предусмотрено открытие указанного счета на детей, которые по естественным причинам не работают и не обязаны делать отчисления в пенсионный фонд. По этой же причине детям не предусмотрено присвоение СНИЛС. Для получения социальных выплат по действующему законодательству достаточно СНИЛС матери. Об этом же свидетельствует Федеральный закон от 29 декабря 2006 г. №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», который также не имеет положений об обязательности наличия СНИЛС у детей. Для получения материнского капитала и других выплат на ребенка требуется СНИЛС матери.

Требование обязательного присвоения СНИЛС моему несовершеннолетнему ребенку для получения _____

(образования, пособия, медицинской помощи, др. услуг)

не основано на действующем законодательстве.

Я был предупрежден(а), что в случае отказа дать согласие на присвоение СНИЛС моему ребенку, ему будет отказано

_____ *(указать в чем заключается предупреждение)*

Мой отказ от присвоения СНИЛС ребенку не лишает его права на получение

_____ *(образования, пособия, медицинской помощи, др. услуг),*

поэтому прошу обеспечить его право на

_____ *(образование, пособие, медицинскую помощь, др. услуги)*

в полном объеме без использования СНИЛС.

В случае реализации угрозы, прошу дать аргументированный письменный ответ, который мне необходим для обжалования неправомерных действий должностного лица.

С уважением,

Подпись _____

дата _____